
   

Kronikársky zápis 
mesta Vranov nad Topľou 

za rok 2009 

Dňa 1. januára 2009 začala na Slovensku platiť nová mena. Občania si mali možnosť zameniť 
slovenské koruny za eurá už v predstihu zakúpením eurobalíčkov, ale väčšie hotovosti menili 
jednotlivé  pobočky  bánk.  V  piatok  2.  januára  boli  všetky  pobočky  bánk  a  sporiteľne  vo 
Vranove  nad  Topľou  preplnené  a  mnohí  občania  čakali  v  radoch  dve  až  tri  hodiny.  Išlo 
väčšinou  o  podnikateľov,  ktorí  si  zamieňali  dennú  tržbu.  Počas  prvých  dní  nového  roka 
(konverzný víkend) pracovali banky v mimoriadnom režime, až od 5. januára prešli na bežný 
režim.

Prvého januára  2009 vstúpilo  do  platnosti  viacero  zmlúv  o  výkone správy medzi  mestom 
Vranov nad Topľou a  Mestským bytovým podnikom, a.s., pod vedením riaditeľa Ing. Jozefa 
Fedorka. Zmluva o výkone správy platených parkovísk zaviedla systém parkovacích kariet  s 
hodinovou sadzbou 0,33 eura,  cena mesačnej karty je 5,95 eura, ročnej neprenosnej 66,39 eura 
a  ročnej  prenosnej  99,58  eura.  Ďalšia  zmluva  ukladá  Mestskému  bytovému  podniku,  a.s., 
vykonávať  údržbu  mestskej  zelene  na  výmere  38  hektárov  a  letnú  i  zimnú  údržbu  58 
kilometrov  mestských  komunikácií  a  prislúchajúcich  chodníkov,  ako  aj  správu  mestskej 
tržnice, cintorínov i domov smútku a verejných WC. 

K 1. januáru 2009 evidoval Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny vo Vranove nad Topľou  6 
762 uchádzačov o zamestnanie.  Z nich 1 122 nemohlo okamžite  nastúpiť do zamestnania, 
takže  disponibilný  počet  nezamestnaných  predstavoval   5  640,  čím  miera  evidovanej 
nezamestnanosti  dosiahla  16,12  %.  Štruktúru  nezamestnaných  tvorilo  3  438  žien,  215 
zdravotne  postihnutých  občanov,  151  mladistvých,  416  absolventov  škôl,  160  s 
vysokoškolským vzdelaním,  2 267 so základným vzdelaním,  1 141 bez vzdelania  a 3 292 
dlhodobo nezamestnaných. Pritom voľných pracovných miest na začiatku roka bolo iba 156. V 
porovnaní s rovnakým obdobím roku 2008 to bolo o 586 nezamestnaných osôb viac.   

K 1. januáru 2009 bolo v živnostenskom registri Obvodného úradu vo Vranove nad Topľou 
pod vedením Ing. Vladislava Sabola  zaregistrovaných 6 500 podnikateľských subjektov, z 
toho  900  právnických  osôb  a  5  600  fyzických  osôb.  V  priebehu  predchádzajúceho  roka 
pribudlo 860  nových podnikateľských subjektov. 



Prvým občanom narodeným v roku 2009 bol Maroško Tamáš, ktorý prišiel na svet 2. januára 
2009 o 11.15 hodine. Vážil 3 290 gramov  a meral  50 centimetrov.  Je druhým dieťaťom 
manželov Mgr.  Jany Tamášovej  a Františka Tamáša,  ktorým primátor  mesta  PhDr. Tomáš 
Lešo  odovzdal  finančný dar  200 eur.  Na svet  malému Maroškovi  pomáhal  službukonajúci 
MUDr. Martin Mičej, ktorému pri pôrode asistovali Mgr. Daniela Chorcholičová a Bc. Mária 
Talpásová. Za prvé dva dni nového roka prišlo na svet vo Vranovskej nemocnici, n. o., až 
osem detí. Zo štatistiky gynekologicko-pôrodníckeho oddelenia Vranovskej nemocnice, n.o., 
pod vedením primára  MUDr.  Ľubomíra  Božoňa vyplýva,  že  v roku 2009 asistovali  lekári 
oddelenia pri 894 pôrodoch, čo je o 42 viac ako v roku predchádzajúcom. V 7 prípadoch prišli 
na svet dvojičky, v šiestich prípadoch prišli budúce mamičky s mŕtvym plodom a na vlastnú 
žiadosť asistovalo pri pôrodoch 21 otcov. Pretrvávajúcim negatívnym javom je útek rómskych 
rodičiek po pôrode z nemocnice. V roku 2009 opustilo 75 pacientiek novorodencov, o ktorých 
sa musel personál nemocnice postarať. 

V piatok 16. januára si Vranovčania pripomenuli 64. výročie oslobodenia mesta od fašizmu 
pietnym  aktom  pri  pomníku  padlých  hrdinov.  K  vyše  dvesto  účastníkom  spomienkovej 
slávnosti sa prihovoril primátor mesta PhDr. Tomáš Lešo. Pripomenul, že v deň oslobodenia 
18. januára 1945 vojská prvej gardovej brigády  generála Grečka prekročili v krutom mraze 
rieku Ondavu a po prekonaní zamínovaných polí a ciest oslobodili postupne niekoľko dedín aj 
samotné mesto Vranov nad Topľou.  Frontová línia sa na tomto území zdržala sedem týždňov. 

Dňa  29.  januára  sa  počas  rokovania  mestského  zastupiteľstva  konali  voľby  hlavného 
kontrolóra mesta. Do výberového konania sa prihlásilo šesť kandidátov, z ktorých v prvom 
kole  najviac  hlasov získali  Ing.  Mária  Tužáková  a  Ing.  Mária  Cingeľová.  V druhom kole 
získali paradoxne obe uchádzačky zhodný počet hlasov a v treťom kole určil budúcu hlavnú 
kontrolórku žreb. Predseda volebnej komisie MUDr. František Mrážik vyžreboval na 6-ročné 
funkčné obdobie Ing. Máriu Tužákovú. Tá sa musela pred nástupom do tejto funkcie vzdať 
členstva  v  strane  SMER  –  sociálna  demokracia  aj  poslaneckého  mandátu  v  mestskom 
zastupiteľstve.  Na  jej  poslanecké  miesto  nastúpil  prvý  náhradník  z  toho  istého  volebného 
obvodu MUDr. Juraj Kuročka.

Dňa  30.  januára  prijali  pozvanie  eurokomisára  Jána  Figeľa  na  Fašiangové  stretnutie  vo 
Vranove  viaceré  osobnosti.  Vo  foyeri  Domu  kultúry  privítal  hostiteľ  nového  poľského 
veľvyslanca  na Slovensku Andrzeja Krawczyka,  honorárneho konzula Ukrajiny Stanislava 
Obického,  poslanca  Európskeho  parlamentu  Jána  Hudackého,  poslancov  Národnej  rady 
Slovenskej republiky Jozefa Šimka a Stanislava Kahanca, ale aj prednostku Obvodného úradu 
vo  Vranove  nad  Topľou  Annu  Petríkovú,  primátora  Košíc  Františka  Knapíka,  primátora 
Humenného  Jána  Kostilníka,  primátora  Vranova  nad Topľou Tomáša  Leša,  predstaviteľov 
cirkví,  kultúrnych a pedagogických pracovníkov. Stretnutie  v roku 2009 sa nieslo v duchu 
tvorivosti a inovácie.



Spoločnosť Š-Autoservis Vranov nad Topľou bola vyhodnotená už po štvrtýkrát za sebou ako 
najlepší predajca značky Seat na Slovensku. Zásluhu na tom má vedúci vranovskej predajne 
Roman Machek, ako aj majiteľ spoločnosti Ing. Ján Holub. Vranovská predajňa Škody pod 
vedením Rastislava Košalka skončila v rebríčku slovenských autopredajcov na piatom mieste. 
Celkovo predali  pracovníci  spoločnosti  Š-Autoservis  v roku 2008 presne  1 085 osobných 
motorových vozidiel značiek Škoda, Seat a Volkswagen. 

Minister  spravodlivosti  Slovenskej  republiky  Štefan  Harabín  vymenoval   v  pondelok  2. 
februára  nových podpredsedov okresných súdov v Prešovskom kraji. Na Okresnom súde vo 
Vranove nad Topľou menoval do tejto funkcie Ivetu Mihókovú, ktorá bude okrem  štandardnej 
práce  sudcu pomáhať riadiť súd a zodpovedať za  príslušný civilný alebo trestný úsek. 

Dňa 14. februára sa v Dome kultúry vo Vranove zišlo vyše 240 hostí na 9. ročníku Plesu 
Vranovčanov.  Nechýbal  medzi  nimi  poslanec  Národnej  rady  Slovenskej  republiky  Ivan 
Mikloš, členovia výboru Občianskeho združenia Región Vranov, bývalý riaditeľ Slovenskej 
televízie Richard Rybníček, ale aj nestarnúca speváčka Eva Máziková. Moderátorom večera 
bol známy televízny zabávač Mišo Hudák. Výťažok tomboly 1 000 eur venovali  hostia na 
nákup svetelnej techniky pre náš kultúrny dom. 

Dňa 18. februára odvolala vláda Slovenskej republiky svojím uznesením z postu prednostky 
Obvodného úradu vo Vranove nad Topľou Ing. Annu Petríkovú (Smer – sociálna demokracia) 
a na jej miesto vymenovala 50-ročného Ing. Štefana Hrehu, taktiež nominanta strany SMER – 
sociálna  demokracia.  Menovací  dekrét  mu  na  druhý deň odovzdal  osobne  riaditeľ  odboru 
koordinácie a modernizácie verejnej správy Ministerstva vnútra Slovenskej republiky Gejza 
Petrík. V tom čase zamestnával Obvodný úrad vo Vranove nad Topľou 40 úradníkov.

Dňa 25. februára zasadala vo Vranove nad Topľou obvodná komisia pre voľby prezidenta 
Slovenskej  republiky.  Za  jej  členov  boli  delegovaní  PaedDr.  Marián  Babej 
(Kresťanskodemokratické  hnutie),  Ing.  Dušan  Cicko  (Smer  –  sociálna  demokracia),  Peter 
Soták  (Hnutie  za  demokratické  Slovensko),  Michal  Hudák  (petičný  výbor  na  podporu 
kandidáta  Milana  Melníka),  Václav  Iľov  (petičný  výbor  na  podporu  kandidáta  Ivana 
Gašparoviča),  PaedDr.  Janka  Stašková  (SDKÚ-DS),  Miroslav  Krištan  (petičný  výbor  na 
podporu  kandidáta  Milana  Sidora),  Mgr.  Marcela  Pčolinská  (petičný  výbor  na  podporu 
kandidáta  Františka  Mikloška).  Predsedníčkou komisie  sa po vzájomnej  dohode stala  Mgr. 
Marcela Pčolinská, podpredsedom  Ing. Dušan Cicko a zapisovateľkou Dominika Hittmarová.



Dňa  5.  marca  sa  začalo  v  meste  s  likvidáciou  50  starých,  nevyhovujúcich  betónových 
pieskovísk pre deti. Na ich mieste vyrástlo v prvej etape v každej mestskej časti päť nových 
oplotených detských ihrísk s pieskoviskami, preliezkami, domčekmi, kolotočmi, hojdačkami a 
lavičkami v hodnote  66 387 eur. Verejnosti boli nové detské ihriská slávnostne odovzdané 1. 
júna.

Dňa 13. marca navštívil Vranov nad Topľou prezident Slovenskej republiky Ivan Gašparovič. 
Na pôde mesta ho privítal   v prítomnosti  prednostu obvodného úradu  Ing. Štefana Hrehu, 
vedenia mesta,  zástupcov politických strán a hnutí  primátor  mesta  PhDr. Tomáš Lešo.  Vo 
veľkej zasadačke mestského úradu ho v mene všetkých občanov privítali krojovaní folkloristi 
chlebom, soľou, slivovicou a rezkými východniarskymi pesničkami. 

Dňa 21. marca v prvom kole prezidentských volieb prišlo v našom okrese v 91 volebných 
okrskoch k volebným urnám 21 159 občanov, čo predstavovalo 36 % účasť. Najviac hlasov 
získal Ivan Gašparovič – 12 693 za ním skončili Iveta Radičová – 4 106 hlasov,  František 
Mikloško 1 623 hlasov, Zuzana Martináková – 1 205 hlasov, Milan Melník 850 hlasov, Milan 
Sidor  – 454 hlasov a Dagmar  Bollová,  ktorá získala  iba  229 hlasov.   V samotnom meste 
Vranov  nad  Topľou   bola  voličská  účasť  v  prvom  kole  33,87  %.  Najnižšia  účasť  bola 
zaznamenaná vo volebnom okrsku č. 10 - na Sídlisku 1. mája, kde prišlo k urnám iba 24,02 % 
voličov.
Druhé kolo prezidentských volieb sa konalo 4. apríla a v ňom sa rozhodlo, že prezidentom 

Slovenskej republiky na ďalšie päťročné funkčné obdobie bude Ivan Gašparovič, ktorý získal 
na Slovensku 55,53 % hlasov.  V našom meste sa volilo v 17 volebných okrskoch, kam prišlo 
v deň volieb  7 134 voličov.  Tí odovzdali Ivanovi Gašparovičovi 4 787  hlasov (67,10 %) a 
Ivete Radičovej  2 347 hlasov (32,90 %). Prezident Ivan Gašparovič sa po voľbách prišiel 
osobne poďakovať občanom Vranova a okolia za percentuálne vysokú podporu a hlasy vo 
voľbách. 

Dňa 23. marca prevzala riaditeľka Hornozemplínskej knižnice vo Vranove nad Topľou Mgr. 
Emília Antolíková ocenenie Sakáčik, ktoré každoročne udeľuje Slovenská asociácia knižníc za 
aktívne  činy.  Naša  knižnica  získala  toto  ocenenie  za  súbor  výnimočných  komunitných 
celoročných aj kratších projektov.

V stredu 25. marca napadol vo Vranove nad Topľou sneh a teplota v meste sa ráno pohybovala 
okolo -4 stupňov Celzia. 

Dňa 27. marca si Spolok lekárov vo Vranove nad Topľou pripomenul  20. výročie iniciácie 
prevádzky   neurologického  oddelenia  v  našom  meste.  Za  účasti  mnohých  významných 
slovenských  odborníkov  na  vedeckej  pracovnej  schôdzi  v  spoločenskej  sále  Oáza  prijala 
gratulácie  primárka  oddelenia  MUDr.  Anna  Kravecová,  ktorá   vedie  25-členný  kolektív 



oddelenia  od  jeho samotného vzniku.   Za celú  dobu existencie  sa odliečilo  na tomto 30-
lôžkovom oddelení 17 073 pacientov s cievnymi  mozgovými príhodami, bolestivými stavmi 
chrbtice a inými zdravotnými problémami. 

Dňa 28. apríla sa vo Vranove nad Topľou konala konferencia Oblastného výboru Slovenského 
zväzu  protifašistických  bojovníkov.   Toto  občianske  združenie  so  sídlom vo Vranove nad 
Topľou pod vedením Dušana Saukuliča má 19 základných organizácií, v ktorých združuje 480 
členov.  Ich počet z roka na rok klesá a naopak stúpa priemerný vek členov. Len v roku 2008 
zomrelo 58 prestárlych odbojárov a ďalších 47 z dôvodu vysokého veku a zlého zdravotného 
stavu požiadalo o uvoľnenie.

Ku  koncu  apríla  prekročila  v  štatistike  zamestnanosti  v  našom  okrese  miera  evidovanej 
nezamestnanosti po dlhšom čase hranicu 20 % a dosiahla hodnotu  20,21 %. To v reálnych 
číslach znamená, že Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny vo Vranove nad Topľou evidoval 
celkom  8  355  uchádzačov  o  prácu  a  ich  disponibilný  počet  dosiahol  hranicu  7  055 
nezamestnaných. 

Dňa 30. apríla za účasti riaditeľa odštepného závodu Lesy SR vo Vranove Ing. Pavla Zaťka, 
primátora mesta PhDr. Tomáša Leša,  poslancov mestského zastupiteľstva a žiakov základných 
škôl slávnostne otvorili náučný lesnícky chodník Bila hura. Na dva a polkilometrovej trase so 
70 metrovým prevýšením je jedenásť informačných tabúľ, ktoré môžu žiaci využívať  aj v 
rámci  vyučovania.  Správcovské povinnosti  na seba zobrali  žiaci  Základnej  školy Lúčna vo 
Vranove nad Topľou  pod vedením riaditeľky Blaženy Matisovej.

Od  začiatku  mája  začalo  mesto  Vranov  nad  Topľou  s   realizáciou  projektu  vzdelávania 
svojich zamestnancov. Z Európskeho sociálneho fondu získalo na tento účel  100 826,53 eur, 
čo  predstavuje  95  %  oprávnených  nákladov  na  jeho  realizáciu  a  5  %  pridá  z  vlastných 
prostriedkov.  Presne sedemdesiatjeden zamestnancov si počas realizácie projektu zvýši  svoje 
zručnosti  v  používaní  výpočtovej  techniky  a  informačných  technológií,  dvadsaťsedem 
účastníkov   si  zlepší  svoje  konverzačné  schopnosti  v  anglickom  jazyku  a  dvadsať 
zamestnancov  na  vedúcich  pozíciách  v  aparáte  mestského  úradu  absolvovalo  kurz 
manažérskych schopností. 

Dňa 15. mája  pribudlo vo vranovskom závode Slovenská automobilová doprava, ktorý patrí 
pod SAD Humenné,  14 nových autobusov troch značiek. Hodnota každého z nich je približne 
133 000 eur. Išlo o prvú etapu modernizácie vozového parku na základe dlhodobej zmluvy 
medzi autodopravcom a Prešovským samosprávnym krajom. Nové strednokapacitné a hlavne 
úsporné  autobusy  vybavené  klimatizáciou  budú  jazdiť  po  cestách  6  okresov  Prešovského 
samosprávneho kraja  výlučne na prímestských linkách a mali  by podstatne zlepšiť  kultúru 
cestovania občanov za prácou aj vzdelaním. Po krste šampanským a požehnaní duchovným 
Miroslavom Iľkom vyrazili nové autobusy ešte v ten deň na svoje každodenné linky.



Dňa 22.  mája  navštívila  Vranovskú nemocnicu,  n.  o.,  poslankyňa  Európskeho parlamentu 
Irena  Belohorská.   Stretl   sa  s  vedením  nemocnice  aj  novinármi,  aby  ich  informovala  o 
súčasných jednotných európskych trendoch zdravotníctva.  Potom si prezrela novorodenecké 
oddelenia  pod  vedením  MUDr.  Boženy  Sotákovej,  kde  ju  požiadali  o  technickú  pomoc. 
Následne prešla všetkými oddeleniami nemocnice,  kde sa realizovali  projekty zamerané na 
zlepšenie  zdravotnej  starostlivosti.  Vranovská nemocnica  v tom čase bola najvýchodnejšou 
nemocnicou  v  Európe,  ktorá  získala  od  výboru  UNICEF cetrifikát  Baby  friendly  hospital 
initiative.  O  tento  titul  sa  zaslúžil  najmä  zdravotný  personál  a  pacienti  novorodeneckého 
oddelenia nemocnice. 

Nedeľa 31. mája bola pre niektorých predstaviteľov samosprávy netradične pracovným dňom. 
Primátor Vranova nad Topľou Tomáš Lešo privítal v našom meste okrem mnohých ďalších 
hostí  europoslanca  Sergeja  Kozlíka  a  predsedu  Prešovského  samosprávneho  kraja  Petra 
Chudíka,  aby spoločne a slávnostne uviedli  do používania okružnú križovatku pri  Bille.  V 
náklade 305 384 eur ju v rekordne krátkom čase zrealizovali pracovníci spoločnosti Skanska 
Prievidza. 

Začiatkom júna začala  bratislavská spoločnosť Agoria  Holding vo Vranove nad Topľou s 
výstavbou  nového nákupného komplexu pod názvom Family centrum. V dvoch samostatných 
pavilónoch bude šesť samostatných predajní  s celkovou predajnou plochou 10 791 metrov 
štvorcových.  Občanom poskytne  sortiment  oblečenia,  obuvi,  hračiek,  drogistického  tovaru, 
lacnejší diskont aj herňu.

Dňa 1. júna, keď deti na celom svete oslavujú svoj sviatok, zorganizovalo mesto Vranov nad 
Topľou  už  po  desiatykrát  pre  žiakov  základných  a  stredných  škôl  na  území  mesta  milú 
slávnosť. Za vzornú reprezentáciu mesta ocenil primátor vecným darom a titulom Reprezentant 
mesta  vyše  sto talentovaných žiakov a študentov,  ktorí  na celoslovenskej  a  medzinárodnej 
úrovni  dosiahli  pozoruhodné  výsledky  v   rôznych  oblastiach  mimoškolskej  činnosti. 
Medzinárodný deň detí  oslávilo vyše 500 žiakov  základných škôl v našom meste v areáli 
Základnej školy na Sídlisku II vo Vranove, kde Ministerstvo dopravy, pôšt a telekomunikácií 
Slovenskej republiky v spolupráci s Prešovským samosprávnom krajom, obvodným úradom a 
všetkými  záchrannými  zložkami  zrealizovalo  projekt  dopravnej  výchovy  detí  a  mládeže. 
Teoretické testy,  praktické jazdy na bicykloch a rôzne súťaže preverili  vedomosti  detí  ako 
účastníkov cestnej premávky. 

Dňa 3. júna si občania Vranova nad Topľou pripomenuli 67. výročie deportácie Židov z nášho 
okresu.  V máji 1942 odišlo v rodinnom transporte z Vranova cez Zwardoň do koncentračného 
tábora  Poľska   1  007  Židov  a  neskôr  v  menšom  transporte  z  Vranova  do  Popradu  106 



židovských občanov. Väčšina z nich sa z koncentračných táborov už nikdy domov nevrátila a 
po  ich  fyzickej  likvidácii  nasledovala  arizácia  ich  majetku.  Niektorí  židovskí  občania  boli 
zaradení aj do  6. robotného práporu pracovného zboru  v Čemernom.  

Dňa 6. júna sa na Slovensku konali voľby do Európskeho parlamentu. Vo Vranovskom okrese 
v 91 volebných okrskoch  bolo zapísaných 58 703 voličov,  ktorí  odovzdali  vo volebných 
miestnostiach spolu 8 617 platných hlasov, čo predstavuje 14,68 % účasť na voľbách. Najviac 
hlasov  získala  strana  Smer  –  sociálna  demokracia  –  2  765,  KDH  –  2  092,  Hnutie  za 
demokratické Slovensko – ľudová strana – 1 017, SDKÚ – DS – 759, Slovenská národná 
strana  –  438,  Misia  21  –  Hnutie  kresťanskej  slobody  –  331,  Konzervatívni  demokrati 
Slovenska – 279, Komunistická strana Slovenska – 216, Sloboda a solidarita 214, Slobodné 
fórum – 146, Strana zelených – 124,    Strana demokratickej ľavice – 112, Agrárna strana 
vidieka   –  59,  Liga  – občiansko-liberálna  strana – 31,  Demokratická  strana – 26,   Strana 
maďarskej koalície 19. Z trinástich kresiel v europarlamente získala strana SMER – sociálna 
demokracia 5, SDKÚ – 2, KDH – 2, SMK – 2,  HZDS – ĽS – 1, SNS - 1.

Dňa  10.  júna  sa  v  Hornozemplínskom  osvetovom  stredisku  vo  Vranove  nad  Topľou 
uskutočnilo  vyhodnotenie  17.  ročníka  okresnej  súťaže  detskej  výtvarnej  tvorby  Detský 
výtvarný Vranov 2009. Táto súťaž je medzi deťmi z roka na rok obľúbenejšia. Do súťaže sa 
prihlásilo 15 základných škôl, 6 materských škôl a 2 základné umelecké školy.  Celá kolekcia 
súťažných  prác  obsahovala  328  výtvarných  prejavov  detí.  Víťazi  jednotlivých  vekových 
kategórií a výtvarných techník prevzali ceny z rúk riaditeľky Hornozemplínskeho osvetového 
strediska Mgr. Anny Gdovinovej. 

Mesto  Vranov nad Topľou sa stalo  12.  júna  jedným z  cieľových  miest   pre  desaťčlennú 
skupinu športovcov, ktorí sa v rámci celosvetového štafetového behu  World Harmony Run 
zapojili  do zdolania slovenského územia za trinásť dní. Táto štafeta,  ktorá sa bežala v 140 
krajinách sveta sa začala na území Slovenska v Malackách a po 750 kilometroch sa na východe 
krajiny pripojila k ukrajinskej etape. Vo Vranove nad Topľou čakali túto medzinárodnú štafetu 
na vstupe do mesta  atléti Mestského športového klubu . Horiacu pochodeň priniesli spoločne 
až k budove mestského úradu, kde všetkých účastníkov privítal  a pozdravil  vedúci odboru 
školstva, kultúry, mládeže a športu Mgr. Andrej Krišanda. 

V júni bola založená nová slovensko-írska spoločnosť Faveo Healthcare, s.r.o., ktorá postupne 
zamestnala  42  pracovníkov.  V  budove  bývalej  drevovýroby  spoločnosti  SESO  na 
Budovateľskej  ulici  sa  teraz   pod  vedením  riaditeľa  Ing.  Pavla  Drobného  a  predsedu 
predstavenstva Antonyho Kirwana vyrábajú zdravotnícke textílie, konkrétne fixačné nohavičky 
pre  inkontinentných   pacientov.  Celá  produkcia  sa  exportuje  do  štátov  Európskej  únie, 
predovšetkým do zariadení starajúcich sa o seniorov. 



V nedeľu 14.  júna  pripravilo mesto Vranov a poslanci za mestskú časť Deň Čemerného. V 
areáli  Základnej  školy  Kukučínova  za  pekného  slnečného  počasia  sa  v  pestrom programe 
návštevníkom predstavili deti materskej a základnej školy, hudobná skupina Taňa,  folklórny 
súbor  Orgonina,  rómska  hudobná skupina  Radomi,  ale  aj  začínajúce  gospelové  a  rockové 
hudobné  skupiny.  Pre  návštevníkov  nechýbali  stánky  s  občerstvením,  výstava 
drobnochovateľov a rôzne atrakcie. 

V dňoch  18.  až 21.  júna sa vo Vranove nad Topľou konal  pod záštitou  ministra  kultúry 
Slovenskej  republiky  22.  ročník  medzinárodného  zborového  festivalu  Vranovské  zborové 
slávnosti.  Štrnásť speváckych zborov z Maďarska, Čiech, Estónska, Slovinska, Bulharska a 
Slovenska sa divákom predstavilo počas piatich koncertov  nielen v priestoroch domu kultúry, 
ale  aj  vo viacerých kostoloch a to vo Vranove nad Topľou, Hanušovciach  nad Topľou a 
Humennom. 

Dňa 26. júna vyhlásil Prešovský samosprávny kraj po prvý krát v histórii výsledky súťaže O 
najlepšieho pedagóga a najlepšieho študenta  stredných škôl vo svojej pôsobnosti. Medzi 19 
ocenenými  pedagógmi  bol  z  nášho  okresu  a  mesta  Vranov  nad  Topľou   navrhnutý  a 
vyznamenaný majster odborného výcviku Strednej odbornej školy drevárskej vo  Vranove nad 
Topľou  Juraj  Kuruc.  Výchove  žiakov  sa  venuje  už  33  rokov  a  mnohých  pripravil  aj  na 
celoslovenské súťaže študentskej tvorivosti.

Po úspešných výberových konaniach na riaditeľov materských a základných škôl vo Vranove 
nad Topľou prevzali menovacie dekréty na ďalšie funkčné obdobie: Jana Leničová (Materská 
škola  na  Dlhej  ulici),  Viera  Kuliničová  (Materská  škola  na  Domašskej  ulici),  Melánia 
Kostovčíková (Materská škola na Kukučínovaj  ulici),  Mária  Hudecová (Materská  škola na 
sídlisku Okulka), Renáta Mičejová (Sídlisko 1. mája), Viera Leničová (Materská škola sídlisko 
Juh), PaedDr. Martin Babjak (Základná škola na Kukučínovej ulici  v Čemernom), PaedDr. 
Blažena Matisová (Základná škola Lúčna) a Mgr. Milan Bendík (Základná škola na Sídlisku 
II). 

Dňa  3.  júla  vymenoval  prezident  Slovenskej  republiky  Ivan  Gašparovič  novú  ministerku 
spravodlivosti Slovenskej republiky a zároveň podpredsedníčku vlády Slovenskej republiky. 
Stala sa ňou  52-ročná Vranovčanka JUDr. Viera Petríková, rodená Haľková, ktorá od roku 
2007 zastávala funkciu predsedníčky Okresného súdu vo Vranove nad Topľou. Okrem toho je 
aj podpredsedníčkou súdnej rady Slovenskej republiky.

Počas stavebných prác v bazilike Narodenia Panny Márie vo Vranove nad Topľou bola pri 
vstupe do objektu pod vežou objavená klenba vyhotovená zo spájaných kameňov a následne 



pri archeologickom výskume bol  potvrdený nález krypty, ktorá je iba niekoľko centimetrov 
pod úrovňou terénu situovaná pri vstupe do kostola. Okrem starovekej kamennej klenby boli 
nájdené aj novoveké črepy, klince a ľudské kosti.  Objav krypty je pozoruhodným zistením 
archeológov o jednotlivých dobách osídlenia tohto územia. 

V  piatok  10.  júla  podpísal  primátor  mesta  Vranov  nad  Topľou  PhDr.  Tomáš  Lešo  a 
viceprezident  Mestského  športového  klubu  Vranov  nad  Topľou  Mgr.  Ján  Kuba  zmluvu  o 
spolupráci so športovým klubom Iuventa Michalovce. Predmetom tejto zmluvy je spolupráca 
oboch zmluvných strán pri vytvorení  spoločného družstva žien v hádzanej, štartujuceho pod 
hlavičkou Mestského športového klubu Vranov nad Topľou  ako účastníka druhej slovenskej 
ligy  už  v  súťažnom ročníku  2009  –  2010.  Vranovské  družstvo  bude  farmárskym  celkom 
prvoligových Michaloviec. 

V  stredu  26.  augusta  sa  spomienková  slávnosť  pri  príležitosti  95.  výročia  rozpútania  I. 
svetovej  vojny konala  na  vojenskom cintoríne  v  Čemernom,  kde  je  pochovaných  z  tohto 
obdobia 331 vojakov. Cintorín sa postupne zapĺňal mŕtvymi vojakmi počas vojny v rokoch 
1914 až 1919. Mnohých privážali aj z poľnej nemocnice, ktorá bola zriadená v objekte terajšej 
Združenej  strednej školy na Ulici  Alexandra Dubčeka vo Vranove. Oslavy boli  spojené so 
zádušnou omšou a požehnaním vojenskej kaplnky a pamätnej tabule na cintoríne, kde sa dá 
vyčítať, že tu boli pochovaní 8 Česi, 6 Maďari, 2 Rumuni a 308 mien je bez určenia národnosti 
padlých vojakov.
Udalosti  II.  svetovej vojny spred 65 rokov a Slovenského národného povstania si občania 

nášho mesta pripomenuli v ten istý deň   zapálením povstaleckej vatry a kultúrnym programom 
v Čemernom. 

V sobotu 29. augusta sa v spoločenskej sále Oáza vo Vranove nad Topľou zišlo takmer sto 
potomkov a príbuzných z rodu Antušovcov. Táto rodina si svoj rodostrom vedie od roku 1870, 
keď sa na Vranovskom Dlhom, terajšej Dlhej ulici vo Vranove, narodil ich spoločný predok 
Juraj Antuš, ktorý mal s manželkou Annou Jenčkovou spolu 21 detí. Za 140 rokov sa  rozrástli  
na 76-členné príbuzenstvo šiestej generácie. 

Dňa 1. septembra nastúpilo do materských a základných škôl v zriaďovateľskej pôsobnosti 
mesta takmer 4 000 žiakov. Do prvého ročníka nastúpilo v školskom roku 2009 – 2010 presne 
306 prváčikov.  Výchovu a vzdelávanie poskytuje na území mesta 8 materských škôl (z toho 3 
jednotriedne  v  okrajových  častiach  Lomnica,  Rodinná  oblasť  a  Dlhá  ulica),  5 
plneorganizovaných  základných  škôl  a  jedna  málotriedna  na  Lomnici.  V  30  oddeleniach 
školských klubov bolo do výchovnej činnosti mimo vyučovania zapojených 722 žiakov 1. až 4. 
ročníka  základných  škôl.  Základnú  umeleckú  školu  navštevovalo  526  žiakov   a  centrum 
voľného času približne 600 detí v školskom veku.  Výchovu a vzdelávanie zabezpečovalo 177 
učiteľov  základných  škôl,  69  učiteliek  materských  škôl,  23  učiteľov  základnej  umeleckej 
školy, 28 vychovávateliek školských klubov a 6 výchovných pracovníkov centra voľného času. 



Zamestnanci a študenti Obchodnej akadémie vo Vranove nad Topľou si na začiatku školského 
roka  pripomenuli  40.  výročie  existencie  svojej  školy,  pretože  jej  predchodca,  stredná 
ekonomická škola, začala so 114 žiakmi a 6 učiteľmi v troch triedach práve 1. septembra 1969. 
Prvým riaditeľom školy bol Mikuláš Čorňák a učiteľmi Júlia Širáková, Eleonóra Štempeľová, 
Vojtech  Christov,  Tomáš  Lešo,  Mikuláš  Kočiško  a  Jozef  Sinčák.  Počas  svojej  40-ročnej 
existencie pripravila táto škola vyše 3 000 absolventov.

V sobotu 5. septembra sa v Kultúrnom dome vo Vranove nad Topľou uskutočnil 27. ročník 
súťažného festivalu populárnej piesne Zlatý gaštan 2009. Z desiatich finalistiek získala cenu 
divákov a zároveň aj celkové prvenstvo Kristína Mihaľová z Trebišova,  na druhom mieste 
skončila  Laura Belicová zo Zemianských Kostolian a tretia priečka sa ušla jedinej domácej 
interpretke Kristínke Vaňovej. 

V piatok 11. septembra navštívila naše mesto  ministerka spravodlivosti Slovenskej republiky 
Viera  Petríková.  Spoločne  s  predsedom Najvyššieho  súdu  Slovenskej  republiky  Štefanom 
Harabínom, štátnym tajomníkom Ministerstva spravodlivosti Slovenskej republiky Danielom 
Hudákom a  za účasti predsedov krajských a okresných súdov prestrihli spoločne symbolickú 
pásku na zrekonštruovanej budove, ktorá rozšírila priestory Okresného súdu vo Vranove nad 
Topľou.  Celkové  náklady  na  modernizáciu  priestorov  pre  sudcov  a  dvoch  pojednávacích 
miestností dosiahli  663 000 eur.    

Po presťahovaní obvodného zdravotného strediska z Rodinnej oblasti podpísalo 326 občanov 
tejto mestskej časti petíciu a otvoreným listom požiadali 4. septembra predsedu Prešovského 
samosprávneho kraja Petra Chudíka a primátora mesta o pomoc pri riešení tohto problému, 
ktorý  sa  dotýka  nielen  občanov Vranova nad Topľou,  ale  celého zdravotného  obvodu,  do 
ktorého patria aj priľahlé obce Hencovce, Majerovce, Sedliská a Vyšný Kazimír. Keďže ide v 
prevažnej  miere o prestárlych občanov, potrebujú mať zdravotné stredisko, mimochodom s 
päťdesiatročnou  tradíciou,  na  dosah  ruky,  aby  nemuseli  za  bežným  ošetrením  alebo 
predpísaním liekov cestovať do centra mesta. Spoločným úsilím Prešovského samosprávneho 
kraja, mesta Vranov nad Topľou, poslancov za túto mestskú časť a Vranovskej nemocnice, 
n.o., sa podarilo zachovať na tomto sídlisku obvodné zdravotné stredisko. 

Leto v tomto roku trvalo neobvykle dlho. Denná teplota dosahovala 23. septembra ešte 26 
stupňov Celzia  a na Domaši  sa ešte dalo kúpať,  čo využili  mnohí  návštevníci  rekreačných 
stredísk. 
  

V stredu 30. septembra navštívili denný stacionár pre starších občanov v Dome sociálnych 
služieb na sídlisku Lúčna vo Vranove nad Topľou  členky medzinárodného ženského klubu  z 
Talianska, USA a Kanady. Táto charitatívna organizácia poskytla našim seniorom výťažok z 



vianočného  bazáru,  a  tak  prišli  skontrolovať,  na  čo  boli  poukázané  finančné  prostriedky 
použité. S výsledkami boli nadmieru spokojné, lebo sa presvedčili, že kolektív pracovníkov 
denného stacionára pod vedením správcu strediska  PaedDr. Jozefa Švarbalíka a  riaditeľky 
Milady  Kachmanovej  využili  zbierku  na  zdravotné  služby  a  pomôcky  pre  návštevníkov 
zariadenia. 

V  piatok  2.  októbra  navštívil  naše  mesto  minister  obrany  Slovenskej  republiky  Jaroslav 
Baška. V zasadačke mestského úradu sa stretol so študentmi Obchodnej akadémie a Strednej 
odbornej školy Alexandra Dubčeka vo Vranove nad Topľou. Študenti sa zaujímali najmä o 
poslanie armády na území Slovenska, ale aj v zahraničných misiách. Od roku 1993 sa v 20 
zahraničných  misiách  vystriedalo   12  000  slovenských  vojakov.  Beseda  bola  súčasťou 
náborovej stratégie mladých ľudí pre potreby armády. 

V  pondelok  5.  októbra  navštívil   Vranov  nad  Topľou  a  Bukózu  Hencovce  prezident 
Slovenskej  republiky Ivan Gašparovič.  Spoločnosť mu robili  primátor  mesta  PhDr.  Tomáš 
Lešo a majiteľ Bukózy Ján Ďurian. Okrem výrobných a strategických otázok sa rozhovory 
viedli aj na tému využívania odpadu na výrobu energie, možnej spolupráce Bukózy s mestom 
Vranov  nad  Topľou  a  okolitými  obcami  pri  zásobovaní  tepelnou  energiou,  ale  aj  o 
monitorovaní a likvidácii škodlivín vznikajúcich pri výrobe buničiny. 

Víťazom výberového konania na dlhodobý prenájom kotolní vo Vranove nad Topľou sa stala 
spoločnosť   Bukóza  Energo  Hencovce  pod  vedením  riaditeľa  Ing.  Michal   Simča.  Z  13 
predložených  ponúk   vybrali  poslanci  nášho  najväčšieho  zamestnávateľa  v  regióne,  ktorý 
disponuje  technológiou  na  výrobu  tepelnej  a  elektrickej  energie  a  dokáže  zabezpečiť 
požiadavky zo strany mesta. V zmluve sa úspešná spoločnosť zaviazala od 1. januára 2010 
spravovať majetok mesta po dobu 15 rokov pri ročnom nájme 298 745 eur, modernizovať a 
rekonštruovať objekty z vlastných zdrojov vo výške 10 miliónov eur,  využívať alternatívne 
zdroje  energií,  zachovať  centrálny  systém  vykurovania,  vybudovať  nové  rozvody  tepla  a 
garantovať stabilnú cenu tepla 18,19 eura/GJ pre domácnosti počas desiatich rokov.

V stredu 14.  októbra  sa  zaujímal  o  vranovský priemyselný park riaditeľ  spoločnosti  Inva 
Group Ing. Vladimír Jalakša. Ide o sprostredkovateľskú spoločnosť, ktorá na slovenskom trhu 
sprostredkovane  vytvorila  už  vyše  1  500  pracovných  miest.  Predstaviteľom mesta  tlmočil 
záujem  nemenovanej  zahraničnej  spoločnosti,  ktorá  má  záujem  investovať  do  ľahkého 
strojárenského  priemyslu  na  Slovensku  približne  10  miliónov  eur  a  vytvoriť  pracovné 
príležitosti pre 150 až 200 zamestnancov. 

V dňoch 16. a 17. októbra sa vo Vranove nad Topľou konal v poradí už 18. vranovský jarmok. 
Okrem  200  predajným  miest  nielen  na  hlavnej,  ale  aj  v  bočných  uličkách  mesta  kvôli 
prebiehajúcej rekonštrukcii centra mesta ponúkli organizátori občanom aj návštevníkom pestrý 



kultúrny program na tribúne v centre  mesta,  ktorým domáce hudobné a  folklórne  skupiny 
zabávali návštevníkov jarmoku.  Príjem pre mestskú pokladňu z prenájmu predajných miest 
činil 22 000 eur a medzi predávajúcimi jarmočníkmi zo Slovenska sa objavilo už viac stánkov 
predajcov z Poľska, Maďarska a Čiech. Už tradične sa Vranovského jarmoku zúčastňujú aj 
čelní predstavitelia našich družobných miest z Poľska, Maďarska, Ukrajiny a Českej republiky 
a primátori okolitých miest. 

V dňoch 17. a 18. októbra sa v Mošovciach konali Majstrovstvá Slovenskej republiky psích 
záprahov na suchu. Na tomto vrcholnom podujatí malo zastúpenie aj naše mesto, a to v osobe 
skúseného pretekára  a mushera MVDr. Igora Pribulu. V kategórii C1 – pretekár so štyrmi 
psami nenašiel náš pretekár v konkurencii 9 záprahov žiadneho premožiteľa a stal sa majstrom 
Slovenska na rok 2009. 

V októbri sa spustila do skúšobnej prevádzky nová čistička odpadových vôd vo Vranove–
Lomnici, ktorá je súčasťou veľkého projektu Vranov – Pitná voda a odkanalizovanie povodia 
rieky Topľa. V rámci vranovského závodu Východoslovenskej vodárenskej spoločnosti pod 
vedením riaditeľky Ing. Viery Kavuličovej ide o najmodernejšie technologické zariadenie s 
trojstupňovým čistením odpadových vôd v hodnote 13 277 000 eur. Svojou kapacitou prítoku 
80 litrov za sekundu je projektovaná na 35-tisícové mesto s perspektívou do roku 2030. V 
plnej prevádzke čističky tu nájde prácu 27 až 30 zamestnancov.  

V piatok 23. októbra oslávil  folklórny súbor Vranovčan 40. narodeniny. Širokej verejnosti a 
pozvaným  hosťom  sa  predstavilo  70  súčasných  a  68  bývalých  folkloristov  verejným 
koncertom v Kultúrnom dome vo Vranove nad Topľou. Tí, ktorí v súbore začínali prišli na 
oslavy už ako  šesťdesiatnici,  no na pódiu sa nedali  medzi  mladšími  tanečníkmi  zahanbiť. 
Takýmito pamätníkmi boli Marián Magda, Magda Rusínková–Vaňová, Václav Iľov, Viktor a 
Martin Ťaskovci, Zuzka Ondráčková–Kónyová či Peter Kocák, ktorý celý slávnostný program 
režíroval.  Na poste  umeleckých  vedúcich  a  choreografov sa za  40  rokov vystriedali  Jozef 
Hlaváč, Michal Geroč, Jozef Kamas a Štefan Kocák. Po celú dobu existencie súboru vychovali  
1 570 tanečníkov, hudobníkov a spevákov, absolvovali 542 vystúpení počas 88 zahraničných 
zájazdov a navštívili 22 krajín sveta.  

V roku 2009 sa v našom mesto dožilo 70 rokov 134 občanov. Mesto Vranov nad Topľou si 
týchto jubilantov už tradične od roku 2003 každý rok pozýva na  milú slávnosť. V obradnej 
sieni  sa  27.  októbra  v  rámci  Mesiaca  úcty  k  starším  uskutočnilo  stretnutie  jubilantov   s 
primátorom mesta, ale aj s recitátormi, spevákmi, hudobníkmi, ktorí našim starším občanom 
pripravujú umelecký zážitok.

V stredu 28. októbra sa vo Vranove nad Topľou konalo výjazdové zasadnutie  Slovenskej 
živnostenskej  komory.  Na rokovaní  republikového predstavenstva Slovenskej  živnostenskej 



komory sa zúčastnil ako hosť aj primátor mesta PhDr. Tomáš Lešo. Rokovanie viedol hostiteľ 
– poslanec mestského zastupiteľstva vo Vranove nad Topľou Ing. Michal Mudrák, ktorý  už 
viac  rokov zastáva  funkciu  podpredsedu republikového  predstavenstva  a  predsedu krajskej 
zložky Slovenskej živnostenskej komory. 

Od 1. novembra sú vo Vranove nad Topľou občanom k dispozícii non-stop 24 hodín denne 
verejne prístupné mliečne automaty. Prvé dve zariadenia nainštalovala a čerstvým kravským 
mliekom  zásobuje  firma  Agrokondor  Zámutov,  kde  je  majiteľom  Stanislav  Duda.  Podľa 
množstva vhodených mincí vydá mliečny automat  príslušné množstvo mlieka v cene 5 centov 
za 1 deciliter. 

Medailu  prof.   MUDr.  Jána  Kňazovického  za  stonásobné  bezpríspevkové  darovanie  krvi 
prevzal  v  utorok  27.  októbra  Vranovčan  Ján  Gdovec  z  rúk  predsedu  Územného  spolku 
Slovenského Červeného kríža MUDr. Františka Mrážika v Kultúrnom dome vo Vranove nad 
Topľou  spolu  s  ďalšími  držiteľmi  zlatej,  striebornej  a  bronzovej  Janského  plakety.  Vo 
Vranovskom okrese je v poradí už 6 držiteľov tejto najvyššej pocty pre darcov krvi. Ďalších 30 
občanov získalo doposiaľ diamantovú , 507 zlatú, 1 400 striebornú a 2 861 bronzovú plaketu 
profesora Janského.   

Vo štvrtok 29. októbra bola na vranovskom hlavnom cintoríne milá  slávnosť  požehnania 
zrekonštruovanej kaplnky, ktorej interiér bude návštevníkom pripomínať prvú aj druhú svetovú 
vojnu. Pamätné tabule v interiéri kaplnky obsahujú 246 mien padlých vojakov z Rumunska, 
Poľska,  Maďarska,  Čiech  a  Slovenska  v  prvej  svetovej  vojne  a  3  mená  tu  pochovaných 
vojakov  z  druhej  svetovej  vojny.  Pôvodne táto  stavba  slúžila  ako  márnica,  neskôr  sklad 
cintorínskeho náradia. V tomto roku sa na jej rekonštrukciu pri zachovaní všetkých pôvodných 
prvkov a materiálov podujal Vranovčan Mikuláš Vrábel  a v predvečer Pamiatky zosnulých ju 
mohli kňazi  troch cirkví požehnať, aby slúžila pre ďalšie generácie.

Pôvodný kamerový systém v našom meste sa od 1. novembra rozšíril.  K 8 otočným a  4 
statickým kamerám pribudli   ďalšie tri  otočné,  a to na stanici,  pri nemocnici a na sídlisku 
Lúčna a jedna statická na žiadosť samotných občanov bude monitorovať priestor na Rodinnej 
oblasti. Na zakúpenie kamier a technického vybavenia prispelo Ministerstvo vnútra Slovenskej 
republiky sumou 30 000 eur a mesto z vlastných prostriedkov vynaložilo 7 500 eur.  Dispečing 
kamerového  systému obsluhujú štyria zamestnanci  - občania so zdravotným postihnutím a 
kamerový záznam, ktorý sa archivuje, sa robí nepretržite 24 hodín denne.  

Dňa 5. novembra navštívil naše mesto predseda vlády Slovenskej republiky Róbert Fico. V 
sprievode predsedu Prešovského samosprávneho kraja Petra Chudíka, prednostu Obvodného 
úradu vo Vranove Štefana Hrehu a primátora Vranova nad Topľou Tomáša Leša navštívili 



vranovské  Gymnázium  pod  vedením riaditeľa  Mirona  Blaščáka.   So  študentmi  besedoval 
premiér o všetkom, čo zaujímalo mladú generáciu.   

V ten istý deň sa v ranných hodinách slávnostne odovzdal do úžívania nový úsek mestskej 
komunikácie spájajúci južnú časť mesta s mestským cestným obchvatom. Symbolickú pásku 
prestrihol generálny riaditeľ Slovenskej správy ciest Roman Žembera a primátor mesta Tomáš 
Lešo.  Nový  dopravný  uzol  v  hodnote  2  500  000  eur,  pozostávajúci  z  209-metrovej 
komunikácie,  križovatky  a  železničného  priecestia,  by  mal  odľahčiť  dopravné  príjazdové 
komunikácie  do centra  mesta,  presmerovať  časť  dopravy mimo mesta  a  skrátiť  príjazd na 
hlavný dopravný ťah mimo mesta. 

Od štvrtka 12. novembra slúži motoristom v našom meste už tretia okružná križovatka.  V 
hodnote 300 000 eur ju v rekordne krátkom čase za 30 dní zrealizovali pracovníci spoločnosti 
Skanska  na  Námestí  slobody  pred  obvodným úradom.  Je  súčasťou  I.  etapy  rekonštrukcie 
centra  mesta   Symbolickú pásku prestrihol  spolu s  primátorom mesta  Tomášom Lešom aj 
riaditeľ Slovenskej správy ciest Prešovského samosprávneho kraja Ján Kozák, pretože vyšší 
územný celok na výstavbu  križovatky prispel čiastkou 200 000 eur. 

Vo voľbách do orgánov samosprávneho kraja v sobotu 14. novembra prišlo v našom obvode k 
urnám 28,99 %. To znamená, že z 59 267 oprávnených voličov hlasovalo 17 187 občanov. V 
62-člennom zastupiteľstve Prešovského samosprávneho kraja budú náš okres v  nasledujúcom 
volebnom období zastupovať Vranovčania Ing. Ján Ragan, PhDr. Tomáš Lešo, MUDr. Juraj 
Kuročka  za koalíciu Smer – sociálna demokracia, Ľudová strana – Hnutie za demokratické 
Slovensko),  MUDr.  Marek  Molčan,  MUDr.  Marek  Fedor  za  koalíciu  Kresťansko-
demokratické  hnutie,  Slovenská  demokratická  a  kresťanská  únia  – Demokratická  strana)  a 
Miroslav Daňo zo Soli za Stranu rómskej koalície. Z desiatich kandidátov na post predsedu 
samosprávneho  kraja  nezískal  ani  jeden nadpolovičnú väčšinu,  a  preto  dvaja  s  najvyšším 
počtom získaných hlasov sa stretli v druhom kole. Víťazne vyšiel z tohto súboja Peter Chudík, 
ktorý získal 54,06 % hlasov, kým jeho rival Ján Hudacký iba  45,93 % odovzdaných hlasov. 
Obvodná volebná komisia pod vedením Ing. Dušana Cicka zaregistrovala počas druhého kola 
volieb predsedu Prešovského samosprávneho kraja  monitorovaciu skupinu z Prešova v troch 
obciach. 

V  piatok  13.  novembra  štatistický  výkaz  Regionálneho  úradu  verejného  zdravotníctva  so 
sídlom vo Vranove nad Topľou  pod vedením riaditeľa RNDr. Štefana Kuruca vykazoval v 
našom obvode 1 991 ochorení, čo predstavovalo chorobnosť 3 222, 3 na stotisíc obyvateľov a 
to už bol signál, že sa dosiahol stav epidémie. Prudký nárast  nahlásených ochorení horných 
ciest  dýchacích   najmä  u  detí,  žiakov  základných  a  študentov  stredných  škôl  prinútil 
kompetentné  orgány zvolať  protiepidemiologickú komisiu  v obvode Vranov nad Topľou a 
pracovnú  poradu   riaditeľov  škôl  a  školských  zariadení.  Prijali  sa  opatrenia  zakazujúce 
návštevy  lôžkových  oddelení  v  nemocnici,  obmedzujúce  neurgentné  zdravotnícke  úkony, 



očkovanie personálu, obmedzujúce spoločenské podujatia  a v dôsledku veľkej absencie žiakov 
bolo pre chrípku dočasne uzatvorených 38 škôl. 

V predvečer 17. novembra sa vo Vranove nad Topľou uskutočnila  spomienková slávnosť, 
ktorou si organizátori pripomenuli priebeh nežnej revolúcie v roku 1989 v našom meste. Po 
svätej  omši  pri  tejto  príležitosti  odhalili  účastníci  akcie  na priečelí  Katolíckeho kultúrneho 
domu vo Vranove nad Topľou pamätnú tabuľu pripomínajúcu budúcim generáciám význam 
revolúcie. Požehnal ju dekan Tibor Závadský. V ten istý deň – 16. novembra si  20. výročie 
nežnej revolúcie pripomenuli slávnostnou akadémiou v zasadačke mestského úradu aj študenti 
vranovských stredných škôl. 

V  piatok  20.  novembra  oslávilo  1  100  členov  Miestnej  organizácie  Slovenského  zväzu 
rybárov  vo  Vranove  nad  Topľou  pod  vedením  predsedu  Ing.  Dušana  Kraveca  75  rokov 
existencie  tohto  záujmového  združenia.  Na  základe  dostupných  zdrojov  zapadá  vznik 
organizovaného  rybárstva  vo  Vranove  do  obdobia  roku  1934,  keď  Emil  Manajlo   založil 
Jednotný  rybársky  zväz.   V  súčasnosti  obhospodaruje  vranovská  organizácia  nielen  rieky 
Topľu,  Ondavu a ich prítoky,  ale  aj  rybníky v Tovarnom,  Nižnom Hrušove,  Čemernom a 
Rakovci. 

Od štvrtka 26. novembra slúži občanom Vranova nad Topľou a širokého okolia nový komplex 
nákupného strediska Family centrum. V náklade 2 851 357 eur stavbu  zrealizovali pracovníci 
Agoria Holding Bratislava za necelý rok. Na predajnej ploche 3 110 metrov štvorcových v 
dvoch  pavilónoch  tu  nájdu  zákazníci  široký  sortiment  obuvi,  módneho  ošatenia,  hračiek, 
drogistického tovaru, ale aj posezónneho výpredaja značkového tovaru. Súčasťou  nákupného 
centra je aj parkovisko pre 91 motorových vozidiel. 

Začiatkom decembra boli stavebné práce na projekte Vranov – pitná voda a odkanalizovanie 
povodia  rieky  Tople  po  troch  rokoch  realizácie  ukončené.  Celkové  náklady  na  realizáciu 
kolosálneho  projektu  zahŕňajúceho  16  obcí  a  2   mestá  včítane  Vranova  nad  Topľou 
predstavujú  sumu  42  525  800  eur,  z  čoho  Európska  únia  hradí  80  %,  vláda  Slovenskej 
republiky 12 % a Východoslovenská vodárenská spoločnosť  z vlastných zdrojov iba 8 %. Po 
dokončení projektu sa napojenosť na kanalizáciu v našom regióne zvýšila zo 40 % na 70 %. 
Vyše 40 000 obyvateľov regiónu od Vranova nad Topľou po Hanušovce nad Topľou získalo 
91,67 km novej vodovodnej a 79,95 km kanalizačnej siete s garantovanou  životnosťou 70 
rokov. Pri príležitosti ukončenia tohto projektu  bola 11. decembra na priečelí domu kultúry, 
teda na mieste slávnostného prvého výkopu, odhalená pamätná tabuľa

Vo štvrtok 17. decembra schválili poslanci mestského zastupiteľstva bez väčších problémov 
rozpočet mesta na rok 2010. Vyrovnaný rozpočet vo výške 25 544 000 eur je v doterajšej 



histórii mesta najvyšším objemom prostriedkov určeným na jeho chod a  rozvoj. V rozpočte sú 
však zahrnuté aj prostriedky z eurofondov. 
   Na tomto zasadnutí mestského zastupiteľstva bol schválený aj odpredaj budovy Obvodného 

úradu  vo  Vranove  nad  Topľou  za  cenu  podľa  znaleckého  posudku  1  430  000  eur  pre 
investorskú spoločnosť Line-Ar, s.r.o., Rakovec nad Ondavou.  Poslanci rozhodli,  že 65 % 
získanej sumy z predaja tohto objektu bude použítých na dokončenie zimného štadióna. Sumou 
200 000 eur by mal prispieť aj Slovenský zväz ľadového hokeja 

                               

ŠPORT
Dňa 4.  januára sa v stolnotenisovej  hale  vo Vranove nad Topľou uskutočnili  Majstrovstvá 
okresu v  stolnom tenise. Z 26 účastníkov zo štyroch oddielov si titul majstra okresu na rok 
2009  vybojoval  v  dvojhre  Martin  Hruška  pred  Štefanom  Eštokom,  Igorom  Turanským  a 
Petrom Tušimom. Všetci  sú členmi Vranovského stolnotenisového klubu. Vo štvorhrách si 
majstrovské tituly odniesli Martin Hruška – Štefan Eštok pred dvojicami Peter Tušim – Marek 
Baran a  Matúš Mrážik – Vladimír Zimný.

Dňa 5. februára boli v Divadle Jonáša Záborského v Prešove slávnostne vyhlásení najlepší 
športovci  a športové kolektívy za rok 2008. Do desiatky najlepších športovcov Prešovského 
samosprávneho kraja bez určenia poradia sa dostala z vranovských športovcov iba džudistka 
Zuzana Krišandová. Oddiel džuda Mestského športového klubu Vranov nad Topľou  získal 
prvenstvo v kategórii mládežníckych kolektívov. Ocenenia prevzali zástupcovia nášho klubu z 
rúk predsedu Prešovského samosprávneho kraja Petra Chudíka. 
 

V bratislavskej športovej hale Elán na Majstrovstvách Slovenska v atletike mužov mal svojho 
zástupcu aj Mestský športový klub Vranov nad Topľou. Náš šprintér Lukáš Husár, zverenec 
trénera Mariána Grescha, aj keď  v čase konania bol ešte iba v juniorskom veku, nastúpil v 
behu na 200 metrov v kategórii mužov a vo svojej premiére získal pre  naše mesto bronzovú 
medailu. 

Na  11.  ročník  medzinárodného  šachového  turnaja  o  Pohár  primátora  mesta  Vranov  nad 
Topľou prijalo pozvanie 38 šachistov z Čiech a Slovenska. Centru trofej  si z Vranova nad 
Topľou odniesol Prešovčan Mikuláš Maník. Najlepší z Vranovčanov Michal Krištan skončil 
šiesty. Šachové podujatia sa už tradične konajú v priestoroch centra voľného času, kde sú na to 
vytvorené vhodné podmienky a kde prebiehajú aj pravidelné šachové súťaže.  



V dňoch 16. a 17. mája sa vo Vranove nad Topľou zišla volejbalová špička na Majstrovstvách 
Slovenska  kadetiek. Naše dievčatá pod vedením trénera Mgr. Andreja Krišandu skončili vo 
finálovej osmičke na 5. mieste. Titul majsteriek Slovenska si z Vranova nad Topľou odniesli 
mladé volejbalistky zo športového gymnázia v Bratislave.  

Na Majstrovstvách Slovenska mládeže v boxe sa v dňoch 6. a 7. júna v Slovenskom Novom 
Meste  dostali  zverenci  trénerov  Mariána  Smoláka  staršieho  a  Mgr.  Mariána  Smoláka 
mladšieho aj na stupne víťazov. Zlaté medaily získali David Gaži vo váhe do 71 kg a Jakub 
Dely vo váhe do 91 kg. 

V dňoch 12. až 14. júna sa v Michalovciach uskutočnili Majstrovstvá Slovenskej republiky 
žiačok v hádzanej. Medzi 8 účastníkmi finálového turnaja starších žiačok boli aj hádzanárky 
Mestského športového klubu Vranov nad Topľou pod vedením trénerov Jaroslava Bellu a Jána 
Ševčíka.  V  silnej  konkurencii  dievčat  z  Bratislavy,  Partizánskeho,  Nitry,  Michaloviec, 
Revúcej,  Serede a  Bytče  dokázali  Vranovčanky získať bronzové medaily.  Za tento  úspech 
prevzalo 14 dievčat ocenenie aj z rúk primátora mesta. 

 
V dňoch 19. až 24. júna sa vo  fínskom meste Tampere konal 10. letný Európsky festival 

mládeže do 17 rokov. V 48-člennej výprave športovcov Slovenskej republiky bola Výkonným 
výborom Slovenského olympijského výboru nominovaná aj študentka vranovského gymnázia 
sa členka Mestského športového klubu Vranov nad Topľou, oddielu džuda Andrea Krišandová. 
Slovensko reprezentovala vo váhovej kategórii do 52 kilogramov a hneď vo svojej premiére 
získala pre Slovensko bronzovú medailu. Je to po prvýkrát, keď člen  Mestského športového 
klubu Vranov nad Topľou splnil  nominačný limit na tak významné svetové podujatie a navyše 
získal medailu.  
Na Majstrovstvách Európy dorastencov a dorasteniek v džude v slovinskom meste  Koper 

obsadila  reprezentantka  Slovenska Andrea Krišandová vo váhovej  kategórii  do 52 kg,  kde 
mala 26 súperiek, pekné  piate miesto a na Majstrovstvách sveta dorasteniek v Budapešti za 
účasti džudistov zo 42 krajín skončila deviata. 

Dňa 24. júna bol na zasadnutí predstavenstva Mestského futbalového klubu po odstupivšom 
Ing. Ľubomírovi Pidaným zvolený za nového prezidenta klubu Ing. Dušan Molek. Následne 
26.  júna  mestské  zastupiteľstvo  schválilo  za  člena  predstavenstva  Mestského  futbalového 
klubu, a.s.,  Vranov nad Topľou Jána Drozda a František Buzek sa stal  novým manažérom 
klubu.  Novým trénerom A-mužstva sa stal  Jozef  Škrlík a  funkciu asistenta  trénera prevzal 
Štefan Šviderský.

V Trenčíne a Dubnici nad Váhom  na rieke Váh sa konali v dňoch 4. a 5. júla Majstrovstvá 
Slovenskej republiky v prívlači. Medzi 52 najlepšími rybármi z Čiech, Maďarska a Slovenska 
bol aj Vranovčan Richard Hatala, ktorému sa v 6-hodinovom časovom limite podarilo uloviť 



najviac bodovaných rýb a stal sa majstrom Slovenska pre rok 2009. Čerstvý šampión je členom 
Miestnej  organizácie  Slovenského rybárskeho zväzu vo Vranove nad Topľou a v civilnom 
povolaní je mestským policajtom. 

V sobotu 31. októbra sa na Štiavničkách v Banskej Bystrici konali Majstrovstvá Slovenskej 
republiky v džude mužov a žien. Vo váhe do 63 kg reprezentovala Mestský športový klub 
Vranov  nad  Topľou  Petra  Čonková,  ktorá  prešla  celou  súťažou  bez  zaváhania  a  stala  sa 
majsterkou Slovenska na rok 2009. 

V ročníku 2009 sa boxeri Mestského športového klubu Vranov nad Topľou umiestnili na 3. 
mieste za Nitrou a Slovenským Novým Mestom, ale pred Dubnicou a  Galantou.  Mladým 
zverencom trénera Mariána Smoláka staršieho a Mgr. Mariána Smoláka mladšieho uniklo 2. 
miesto iba o vlások.

Netradičné športové podujatie mali možnosť vidieť Vranovčania  v sobotu 5. decembra. V 
mestskej športovej hale sa uskutočnilo finále 1. ligy mužov v džude za účasti troch najlepších 
slovenských družstiev.  Predstavil  sa  aj  strieborný medailista  z  olympiády v Aténach Jozef 
Krnáč.  Na záver  tohto športového sviatku boli  ocenené tri  najlepšie  slovenské kolektívy a 
vyhlásení  najlepší slovenskí  džudisti  za  rok 2009. Medzi ocenenými boli  aj   Vranovčanky 
Zuzana Krišandová, štartujúca v družstve žien  Slávie  STU Bratislava, Andrea Krišandová ako 
majsterka Slovenska v katergórii dorasteniek a družstvo Mestského športového klubu Vranov – 
oddiel  džuda  pod  vedením  Mgr.  Jána  Krišandu  za  2.  miesto  v  súťaži  mládežníckych 
kolektívov.   

                                              Kronikársky zápis spracoval kronikár mesta Mgr. Jozef Kuba


